
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

O ασκών χρέη αναπληρωτή προέδρου του ΤΕΕΣ και
αντιπροσωπεία του Ιδρύματος Υποστηρίξεως
Χριστιανικής Κληρονομιάς και Πολιτισμού
συναντήθηκαν με τον επίσκοπο Μπάνια Λούκα
Εφραίμ 

Στις 11 Νοεμβρίου 2022 ο ασκών χρέη αναπληρωτή προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ και
αντιπροσωπεία του Ιδρύματος Υποστηρίξεως Χριστιανικής Κληρονομιάς και Πολιτισμού μετέβησαν
στη Σερβική Δημοκρατία εντός της Βοσνίας και Ερζεγοβίνης. Στην πρωτεύουσα της Δημοκρατίας
Μπάνια Λούκα έγιναν δεκτοί στην επίσημη κατοικία του από τον επίσκοπο Μπάνια Λούκα Εφραίμ.



Πραγματοποιήθηκε εκτεταμένη θερμή συζήτηση στην οποία συμμετείχαν ο προϊστάμενος του ιερού
καθεδρικού ναού Σωτήρος Χριστού της εκκλησιαστικής επαρχίας Μπάνια Λούκα πρωθιερέας
Ντράγκαν Μαξίμοβιτς, ο προϊστάμενος του ιερού ναού Θεοφανείων στη Μπάνια Λούκα πρωθιερέας
Ζόραν Παϊκάνοβιτς, ο εκτελεστικός διευθυντής του Ιδρύματος Ε. Σκοπένκο και ο αναπληρωτής του
Α. Νικιτένκο.

Ο επίσκοπος Μπάνια Λούκα Εφραίμ καλωσόρισε θερμώς τους προσκεκλημένους και εξέφρασε τα
θερμά του αισθήματα έναντι της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και τα ιερά προσκυνήματά της,
ειδικότερα της Λαύρας της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου, όπου και έλαβε τη θεολογική του
μόρφωση, σπουδάζοντας κατά την περίοδο 1971-1975 στη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας. Ο
ιεράρχης επίσης κατέθεσε τις σκέψεις του σχετικά με την κατάσταση στον ορθόδοξο κόσμο, την
ανάγκη ενισχύσεως της ενότητάς του βάσει των απαρασαλεύτων κανονικών θεσπίων, την ανάπτυξη
της αδελφικής συνεργασίας μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας στον
εκπαιδευτικό, προσκυνηματικό και άλλους τομείς. Σε σχέση με τα παραπάνω ο κ. Εφραίμ
επικεντρώθηκε αναλυτικά στο θέμα της υλοποίησης της πρωτοβουλίας ανεγέρσεως στη Μπάνια
Λούκα του ρωσο-σερβικού ιερού ναού και του πνευματικού πολιτιστικού κέντρου δίπλα σε αυτόν,
ως σύμβολο της ρωσο-σερβικής φιλίας. Ο ναός κατασκευάζεται σύμφωνα με το σχέδιο, που
εκπονήθηκε τα έτη 2017-2018 από ειδικούς του Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής Μόσχας βάσει των
αρχιτεκτονικών λύσεων της Ιεράς Μονής του «Θαύματος» στη Μόσχα. 

   

Ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ μετέφερε στον ιεράρχη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας
τους χαιρετισμούς και ευχές από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλο και τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο. 

Μετά τη συζήτηση έγινε ανταλλαγή αναμνηστικών ενθυμίων. Στη συνέχεια οι προσκεκλημένοι
ξεναγήθηκαν σε ναούς της Μπάνια Λούκα. Στον ιερό ναό της Αγίας Τριάδος ασπάσθηκαν τα τίμια
λείψανα του ιερομάρτυρος Πλάτωνος, ο οποίος σφαγιάσθηκε άγρια από τους Ουστάσι το 1941 και
είναι ουράνιος προστάτης της εκκλησιαστικής επαρχίας Μπάνια Λούκα, μετέβησαν στον ιερό
καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού και τον ιερό ναό των Θεοφανείων, ενημερώθηκαν για την
πορεία των έργων κατασκευής του ρωσο-σερβικού ιερού ναού και του πνευματικού πολιτιστικού
κέντρου. 

Την ίδια ημέρα η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Αγίας Ματρώνης της Αομμάτου στο
χωριό Ριτέσιτς πλησίον της πόλεως Ντομπόι, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από τον καθηγούμενο
Ησαΐα Λούκιτς. Τα κτήρια της μονής, συμπεριλαμβανομένου και του καθολικού, είναι του ρωσικού
αρχιτεκτονικού ρυθμού, διότι σχεδιάσθηκε ως μέγαρο διεξαγωγής εκδηλώσεων, που αποβλέπουν
στην ενίσχυση της φιλίας Ρώσων και Σέρβων. Κατά το παρόν με την υποστήριξη της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, τη συνδρομή του Ιδρύματος Υποστηρίξεως Χριστιανικής Κληρονομιάς και
Πολιτισμού και τους κόπους καλλιτεχνών του Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής Μόσχας
πραγματοποιείται η αγιογράφηση του καθολικού της μονής επ’ ονόματι της Αγίας Ματρώνης της



Αομμάτου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89791/
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